

1. Развитие на статистическия инструментариум, внедряване на европейските статистически стандарти в българската практика и привеждане на националната статистическа информация в съпоставим с останалите страни вид.

2. Наличие и възможности за обмен на сравнима информация за реалния БВП и основните стойностни показатели, както и за действителната покупателна сила на българския лев.

3. Възможности за по-добро и адекватно регулиране на валутната политика на България въз основа на реалните общи паритети на покупателна способност на лева спрямо валутите на участващите в сравненията страни.

4. Разширяване на възможностите на България за икономическо взаимодействие и сътрудничество с другите европейски страни въз основа на периодичното усъвършенстване и актуализиране на информационната база за международни сравнителни анализи.



Първото участие на Република България в ПЕС съвпадна с процеса на преход към пазарна икономика, с нейното реструктуриране и въвеждането на системата на националните сметки в статистическата практика. Въпреки трудностите, съпоставеното крайно използване на БВП по основни категории разходи не само между България и Австрия, но и в сравнение с останалите страни в преход дава основание да се счита, че получените резултати са коректни. Информацията, коментирана в настоящия материал, е изготвена въз основа на първоначалните резултати от ПЕС, които са получени в НСИ от Евростат и от ЦСУ на Австрия. До окончателното издание на ИКЕ на ООН за ПЕС, фаза 1993, резултатите от сравненията се считат за предварителни.

След приключване на работата с данни за 1993 година, веднага започва новата фаза на Програмата за европейски сравнения с данни за 1996 година. За първи път и за страните с икономика в преход към пазарната ще се приложи изцяло процедурата за многостранно осредняване на изходните данни за получаване на транзитивни паритети на покупателната способност. Досега това осредняване се извършваше на два етапа, при което Австрия служеше като страна - мост между страните с развита пазарна и с преходна икономика. Новият за нас подход в работата ще изисква по-голямо напрежение, по-значителни ресурси и време, както и строго разграничаване на ангажиментите между Националния статистически институт и съответните министерства.

Приета за печат на 21. 03. 1996 г.